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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM MÚSICA DA UNESPAR

ATA N. 08/2025

Ata  da  8ª  Reunião  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Música  da 
UNESPAR, convocada por meio do Memorando 16-2025 e realizada às 9h30 no dia 1º 
de agosto de 2025, por meio da plataforma online Conferência Web, com a seguinte 
pauta:  Item 1.  Agendamento de banca de defesa de Daniel Ferreira da Silva; Item 2. 
Relatórios  de  Estágio  de  Docência;  Item  3.  Solicitação  de  equivalência  Patrick 
Kondlatsch; Item 4. Deliberação sobre orientação da discente Laisla Cristina Lamin. A 
reunião  foi  presidida  pelo  Coordenador  do PPGMUS,  prof.  André  Egg,  e  estiveram 
presentes  os  professores  Alisson Alípio,  Alvaro Borges,  Ana Paula Peters,  Andressa 
Dias  Arndt,  Fabio  Poletto,  Fabio  Scarduelli,  Gislaine  Vagetti,  Joêzer  Mendonça, 
Luciano  Lima,  Margareth  Milani,  Ricardo  Thomasi  e  Rodrigo  Vicente  e  os 
representantes discentes Felipe Camargo e Rosane Jorge. Iniciada a reunião, o presidente 
solicitou  como  inclusão  de  pauta  a  homologação  das  bancas  de  qualificação  dos 
discentes  Alana  Juni  Pereira  Costa  e  Felipe  Camargo  e  das  bancas  de  defesa  dos 
discentes Darda Camargos de Azevedo e Luiz Eduardo Barros Machado, conforme as 
Atas de banca enviadas pelos orientadores. A inclusão foi aprovada por unanimidade.  O 
presidente,  argumentando  pela  sua  menor  complexidade,  iniciou  a  discutição  pela 
inclusão de pauta, passando em seguida aos itens constantes da convocação.  Inclusão. 
Em regime de discussão: as Atas de banca foram apreciadas pelo colegiado. Em regime 
de votação: o colegiado decidiu por unanimidade homologas as bancas de qualificação 
de Alana Juni Pereira Costa e Felipe Camargo e as bancas de defesa de Darda Camargos 
de  Azevedo  e  Luiz  Eduardo  Barros  Machado.  Item 1.  Em regime  de  discussão:  o 
colegiado apreciou o pedido de banca conforme formulário preenchido pelo orientador. 
Em regime de votação:  o colegiado aprovou por unanimidade a banca de defesa de 
Daniel  Ferreira  da  Silva.  Item 2.  Em regime de discussão:  o  colegiado apreciou os 
relatórios de estágio de docência de Fabio Cadore e Gabriela Mainardes. Foi incluído no 
ponto de pauta o relatório de estágio de docência de Luiz Eduardo Barros Machado, 
também  apreciado.  Em  regime  de  votação:  Os  relatórios  foram  aprovados  por 
unanimidade.  Item 3.  Em regime de  discussão:  o  colegiado  apreciou  solicitação  de 
equivalência  enviada  por  Patrick  Kondlatsch  para  a  disciplina  de  Metodologia  da 
Pesquisa  em Música.  Foi  ouvido o  parecer  do  orientador,  prof.  Alvaro  Borges,  que 
declarou-se favorável e argumentou pela pertinência do pedido. Em regime de votação: a 
solicitação  foi  aprovada  por  unanimidade.  Item  4.  Em  regime  de  discussão:  o 
coordenador expôs a situação da discente Laisla Cristina Lamin, relatando o fato de que 
a  discente  fez  contato  com  a  coordenação  devido  ao  impasse  em  seu  processo  de 
matrícula.  O  coordenador  solicitou  à  orientadora,  professora  Gislaine  Vagetti,  que 
fizesse um relato, e a professora expôs a situação nos seguintes termos: foi procurada 
pela discente que informou quais disciplinas pretendia cursar e enviou formulário de 
matrícula  para  assinatura;  respondeu  à  discente  que  as  disciplinas  precisavam  ser 
discutidas com a orientadora e selecionadas conforme adequação ao projeto; recebeu 
resposta  da  discente  informando  impossibilidade  de  horários  para  cursar  outras 
disciplinas que não as indicadas; recusando-se a assinar o formulário de matrícula nestes 
termos, indicou que a discente procurasse a coordenação do Programa. A professora 
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Gislaine  relatou  seu  desagrado  com  a  situação,  explicando  ser  necessário  seus 
orientandos participarem das atividades do grupo de pesquisa e receberem treinamento 
para  aplicação  da  metodologia  de  pesquisa  a  ser  desenvolvida.  O  professor  Alvaro 
Borges manifestou-se em solidariedade à professora Gislaine, considerando que a forma 
como  a  discente  encaminhou  a  questão  desrespeitou  o  trabalho  da  professora 
orientadora.  O  coordenador  perguntou  à  orientadora,  profª.  Gislaine,  se  mediante  o 
desenrolar da situação, considerava não ser possível a dar continuidade à orientação nos 
termos em que a discente se colocou, sem disponibilidade para participar das atividades 
nos  horários  estipulados.  A  professora  Gislaine  respondeu  que  não  era  possível 
desenvolver a orientação nesses termos, ressaltando que a discente, assim como todos os 
demais  candidatos,  havia  sido  informada  explicitamente  durante  as  entrevistas  do 
processo seletivo sobre a necessidade de disponibilidade para cumprir  atividades em 
disciplinas e reuniões de orientação e do grupo de pesquisa. O coordenador informou 
que só havia duas possibilidades para o colegiado decidir: o desligamento da discente do 
Programa, ou a possibilidade de a orientação ser assumida por outro docente da linha de 
pesquisa. O coordenador consultou se algum docente manifestava interesse em assumir. 
Não havendo ninguém com disponibilidade que tenha se manifestado, o coordenador 
propôs que fosse estabelecido um prazo para que fosse encontrado novo docente para 
assumir  a  orientação.  O  professor  Fabio  Poletto  pediu  a  palavra  e  manifestou-se 
contrário a este encaminhamento, considerando que isso acarretaria em sério prejuízo 
para o desenvolvimento das atividades no Programa e mesmo poderia abrir precedente 
para questionamento jurídico caso após o prazo o colegiado decidisse por desligar a 
discente.  No  seu  entendimento  era  necessário  tomar  a  decisão  definitiva  durante  a 
reunião. Diversos colegas manifestaram concordância com a manifestação do professor. 
O  coordenador  aquiesceu  com  este  arrazoado.  Como  professor,  manifestou  sua 
preocupação em realizar o desligamento da discente, e considerou também o interesse de 
seu projeto de pesquisa, manifestando-se disposto a assumir a orientação. Em regime de 
votação: o Colegiado aprovou por unanimidade a mudança de orientador, passando a 
discente Laisla Cristina Lamin a ter orientação designada para o professor André Egg, 
ficando o coordenador responsável  por comunicar  a  decisão à  discente.   Esgotada a 
pauta deliberativa, o coordenador passou aos informes. Como 1º informe, o coordenador 
informou que a linha de pesquisa Música e Processos Criativos comunicou a escolha do 
professor José Augusto Mannis, da UNICAMP, como convidado para ministrar a Aula 
Inaugural, a ser realizada dia 13 de agosto, no horário da aula da disciplina obrigatória 
de Metodologia da Pesquisa em Música, cabendo ao professor Felipe Ribeiro o convite e 
a organização do evento, que será custeado com verba prevista no PAA para o evento do 
Núcleo Música Nova. Como  2º informe, o coordenador solicitou ao professor Alvaro 
Borges que expusesse a notícia da criação do Instituto Brasileiro de Áudio e Tecnologia 
Sonora, IBATS, aprovado pelo COU-UNESPAR em reunião que estava sendo realizada 
no mesmo dia e horário. O professor Alvaro Borges relatou que esteve participando no 
COU, também por meio de videoconferência, para esclarecer esse ponto da pauta, tendo 
sido  aprovado  no  Conselho  Universitário,  passou  a  estar  presente  na  reunião  do 
colegiado.  O professor,  que apresentou a  proposta  e  será  o coordenador  do IBATS, 
explicou a relevância do Instituto como centro de pesquisa, e falou das possibilidades de 
prestação de serviço à  comunidade,  mendiante emissão de estudos e  pareceres,  com 
aplicação  em  vários  setores  e  atividades  econômicas.  Ressaltou  a  importância  da 
estrutura física e de equipamentos que está sendo projetada, e das parcerias científicas 
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que o Instituto já tem articulado, tornando-se um centro de referência e um meio muito 
importante  para  o  PPGMUS atuar  tanto  em desenvolvimento  de  pesquisa  como em 
atividades de amplo impacto social. Como 3º informe, o professor Fabio Poletto pediu a 
palavra para relatar o que ouviu em uma reunião com a Reitora,  que indicou que o 
imóvel em que hoje funciona a Sede Tirandentes, que é alugado, será devolvido e as 
atividades hoje desenvolvidas no imóvel deverão ser transferidas para a Sede Boqueirão. 
O professor manifestou a importância de o colegiado deliberar sobre esta situação e 
fazer os encaminhamentos necessários para que não seja transferido para outra sede de 
modo a ser prejudicado no espaço para desenvolvimento de suas atividades. Como  4º 
informe, o professor André Egg, coordenador do Laboratório MUSICS, informou que o 
laboratório já recebeu a designação de uma nova sala,  e que está sendo orgnizada a 
mudança. Até o momento, o Laboratório esteve localizado na sala 404, mas recebeu da 
Direção  de  Campus  a  designação  da  sala  501,  para  onde  será  levado  o  acervo  do 
laboratório  e  os  armários.  Na  nova  sala  o  espaço  será  mais  adequado  para  o 
desenvolvimento  das  atividades  previstas  no  projeto  aprovado no edital  de  Pesquisa 
Universal  Básica  e  Aplicada  da  PRPPG-UNESPAR,  com participação  dos  docentes 
André  Egg,  Ana  Paula  Peters  e  Rodrigo  Vicente  e  com  previsão  de  compra  de 
equipamentos e contratação de bolsista. Na nova sala também há espaço adequado para 
receber o acervo da Fonoteca da Música Paranaense, cujo convênio com o laboratório 
está  em  fase  final  de  elaboração  para  encaminhamento  à  Diretoria  de  Projetos  e 
Convênios da UNESPAR. Como  5º informe, o coordenador relatou a publicação com 
atraso do edital de matrícula em disciplinas isoladas, e que por isso os livros classe ainda 
não  ficaram  prontos,  mas  serão  encaminhados  em  breve.  Como  6º  informe,  o 
coordenador  relatou  o  andamento  da  implantação  do  sistema  SUAP,  ainda  não 
desenvolvido,  mas  já  com uma  reunião  marcada  pela  PRPPG para  treinamento  dos 
coordenadores de Programas sobre o funcionamento da plataforma, agendada para o dia 
12  de  agosto.  Não  havendo mais  nada  a  tratar,  o  coordenador  deu por  encerrada  a 
reunião. Eu, André Egg, lavrei a Ata, que vai assinada pelos presentes.
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